
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSI-
DADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 09/03/2021 (11h) 
 
SOLICITAÇÃO DE INCLUSÃO DE PONTO EXTRAPAUTA: 

 1  Homologação do resultado da avaliação do pedido de progressão docente da classe adjunto, nível I 
para nível II. Interessada: Profa. Fernanda de Carvalho Vecchi Alzuguir. 

 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 
1.1. Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

1.1.1. Informes da Direção Adjunta de Administração. 
1.1.2. Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
1.1.3. Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
1.1.4. Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação. 

1.2. Registro do planejamento das atividades docentes - Planid 2020.2. 
 2  Homologação das atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 09/02/2021 e da sessão ex-

traordinária da Congregação do IESC de 26/02/2021. 
 3  Participação no projeto “Global Dietary Database (GDD) Consortium”. Interessada: Profa. Amanda 

de Moura Souza. Relatora: Profa. Fernanda de Carvalho Vecchi Alzuguir. 
 4  Homologação do resultado da avaliação do pedido de progressão docente da classe associado, ní-

vel III para nível IV. Interessada: Profa. Cláudia Medina Coeli. 
 5  Aprovação da representação do IESC na Comissão de Política, Planejamento e Gestão da Saúde da 

Associação Brasileira de Saúde Coletiva – ABRASCO: 

• Titular: Profa. Lígia Bahia 

• Suplente: Prof. Paulo Eduardo Xavier de Mendonça 
          6    Homologação da coordenação da Área de Políticas e Planejamento em Saúde do IESC:  

• Titular: Prof. Paulo Eduardo Xavier de Mendonça 

• Suplente: Profa. Lígia Bahia  
7     Homologação da coordenação da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho do IESC: 

• Titular: Profa. Márcia Gomide da Silva Mello 

• Suplente: Angélica dos Santos Vianna 
8   Retificação da lista de componentes da Comissão julgadora do concurso público para docente - Edi-
tal n° 953, de 20 de dezembro de 2019. Vaga: MC-030 - CCS - Instituto de Estudos em Saúde Coletiva - 
Epidemiologia e Bioestatística / Curso de Graduação em Saúde Coletiva - Epidemiologia das Doenças 
Transmissíveis – 40H(DE):    

• Vacância do Prof. Antonio José Leal Costa (UFRJ) e indicação do Prof. Antônio José 
Ledo Alves da Cunha (UFRJ). 

9   Retificação da composição do Grupo de trabalho das condições de infraestrutura para as atividades 
do IESC frente a pandemia de Covid-19, com a inclusão de novos membros: 

• Carla Smith Montebello (Siape 3077396) 

• Jonhson Braz da Silva (Siape 1124665) 

• Renato Maciel Dantas (DRE 120011519) 
10  Curso de Graduação em Saúde Coletiva 

10.1 Trancamento especial (fora do prazo) referente ao semestre letivo 2020.1. Interessada: 
Jessyca Karoline Franca Biasi (DRE 115030312): 

10.1.1   Bioestatística I (ISC 234); 
10.1.2   Demografia e Saúde (ISC 230); e 
10.1.3   Economia da Saúde (ISC 361) 
 
 
 



 
 

 
 

Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os 
seguintes membros:  o docente Volney de Magalhães Câmara (Congregado, Professor Titular); o docente 
Antônio Azeredo (Congregado, Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a docente Fernan-
da Vecchi Alzuguir  (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); o do-
cente Maurício Perez (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); a docente 
Lúcia Abelha (Congregada, Representante da Área de Saúde Mental e Violências); a servidora Fátima Gon-
çalves de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); o servidor Roberto Unger 
(Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); a docente Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de 
Extensão); a docente Katia Vergetti Bloch (Diretora Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa); a docente A-
manda de Moura Souza (Coordenadora do Curso de Graduação em Saúde Coletiva); o docente Armando 
Meyer (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva); o docente Artur Monte Cardoso 
(Vice-Coordenador do Curso de Graduação em Saúde Coletiva); a docente Adriana Pinho (Coordenadora de 
Estágio); os docentes Márcia Gomide, Natália Santana Paiva, Paulo Eduardo Xavier, Thaísa Gomes de Carva-
lho, Rayanne Cupolillo e Rosângela Gaze;  os servidores Angélica Vianna, Ivisson Carneiro, Geraldo Oliveira e 
Carla Montebello. 
 
O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião encaminhando o seguinte pedido de inclusão de ponto 
extra pauta: 

 1  Homologação do resultado da avaliação do pedido de progressão docente da classe adjunto, nível 
I para nível II. Interessada: Profa. Fernanda de Carvalho Vecchi Alzuguir – Ponto incluído e APRO-
VADO. 

1- Informes gerais: 
     1.1 Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ 
           1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração – O professor Antonio José Leal Costa informa 
que recentemente foi concluída a reforma do telhado do Bloco A. Os serviços de vigilância e limpeza no 
Instituto estão mantidos e a restrição de acesso às instalações continua vigente, seguindo orientação geral 
da Reitoria. Foi encaminhada mensagem aos servidores a respeito dos comprovantes de rendimentos para 
a declaração do Imposto de Renda, que já estão disponíveis. 
           1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão – O Diretor do IESC explica que as inscrições para o 
edital Profaex terminariam no dia anterior, mas devido a um problema de acesso foram prorrogadas até o 
final do dia 9 de março. Ele ressalta a relevância desse edital, já que os recursos estarão disponíveis sob 
forma de bolsa para os alunos da graduação, o que pode ser um estímulo para os discentes do IESC, bastan-
te impactados pela pandemia prolongada. Já houve casos de trancamento de matrícula. 
           1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação – A Diretora Adjunta Maria de Lourdes Tavares Ca-
valcanti está de férias, então a Coordenadora do curso de Graduação em Saúde Coletiva Amanda de Moura 
Souza dá os informes. Houve mudança no prazo para lançamento de notas no SIGA, ele se encerra hoje, dia 
9 de março. Ontem foi aberto um edital de inclusão digital para disponibilizar equipamentos e chips de 
acesso à internet aos discentes de graduação. As inscrições se encerram em 12 de março. 
           1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa – A Diretora Adjunta Katia Bloch 
lembra que o edital para prêmio de destaque da iniciação científica ainda está aberto. Ela comenta que é 
importante que a Jictac, que este ano acontece separadamente da extensão, seja bem-sucedida. Durante o 
período da Jictac não haverá suspensão obrigatória das atividades acadêmicas, mas a participação dos alu-
nos deve ser incentivada. A recomendação é que não haja provas/avaliações durante o período. Katia Bloch 
menciona também o edital do Parque Tecnológico, que contempla três objetivos de desenvolvimento sus-
tentável da OMS. Por fim, o professor Antonio José Leal Costa informa que a Faperj divulgou recentemente 
um calendário de fomento à pesquisa. 
     1.2 Registro do planejamento das atividades docentes – Planid 2020.2 – O Diretor do IESC ressalta a 
importância do preenchimento do Planid pelos docentes dentro do prazo estipulado (22 de março). Ele 
explica que há uma recomendação da procuradoria da UFRJ de atentar para os limites de carga horária 
contratuais dos docentes (20h ou 40h).  Há um movimento em curso na UFRJ de ampliação do Planid para 
outras decanias, a partir da experiência do CCS. Futuramente, o Planid poderá servir como fonte de dados 
para tomada de decisões a respeito da distribuição de vagas docentes para concursos. Os docentes que 



 
 

 
 

tiverem dificuldade de acesso ao Planid deverão contatar a Direção o mais rapidamente possível, a fim de 
que seus problemas sejam encaminhados ao CCS. 
Antes de passar aos pontos seguintes da pauta, o professor Antonio José Leal Costa presta homenagem a 
todas as servidoras e discentes presentes pelo Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia anterior. 
2 Atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 09/02/2021 e da sessão extraordinária da Congrega-
ção do IESC de 26/02/2021 homologadas. 
3 Participação no projeto “Global Dietary Database (GDD) Consortium”. Interessada: Profa. Amanda de 
Moura Souza. Relatora: Profa. Fernanda de Carvalho Vecchi Alzuguir – Parecer APROVADO. 
4 Resultado favorável da avaliação do pedido de progressão docente da classe associado, nível III para nível 
IV. Interessada: Profa. Cláudia Medina Coeli homologado. 
5 Representação do IESC na Comissão de Política, Planejamento e Gestão da Saúde da Associação Brasileira 
de Saúde Coletiva – ABRASCO APROVADA. 
6  Coordenação da Área de Políticas e Planejamento em Saúde do IESC homologada. 
7 Coordenação da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho do IESC homologada. 
8 Retificação da lista de componentes da Comissão julgadora do concurso público para docente - Edital n° 
953, de 20 de dezembro de 2019. Vaga: MC-030 - CCS - Instituto de Estudos em Saúde Coletiva - Epidemio-
logia e Bioestatística / Curso de Graduação em Saúde Coletiva - Epidemiologia das Doenças Transmissíveis – 
40H(DE) APROVADA. 
9 Retificação da composição do Grupo de trabalho das condições de infraestrutura para as atividades do 
IESC frente a pandemia de Covid-19, com a inclusão de novos membros, APROVADA. 
10 Curso de Graduação em Saúde Coletiva 
     10.1 Trancamento especial (fora do prazo) referente ao semestre letivo 2020.1. Interessada: Jessyca   
Karoline Franca Biasi (DRE 115030312): 
               10.1.1 APROVADO 
               10.1.2 APROVADO 
               10.1.3 APROVADO 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e 
encerrou a sessão às 12:40 e eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata, que sendo aprovada na sessão 
de __13 de abril_____ de 2021, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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